

海南日报

H A I N A N R I B A O
丙申年正月十六 廿七惊蛰 2016年2月 | 23 星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠20版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第21687号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平主持中共中央政治局会议 讨论政府工作报告和“十三五”规划纲要草案

新华社北京2月22日电 中共中央政治局2月22日召开会议，讨论国务院拟提请第十二届全国人民代表大会第四次会议审议的政府工作报告稿和审查的中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要草案稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2015年，在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，全国各族人民以坚定的信心和非凡的勇气，攻坚克难、锐意进取，经济社会发展稳中有进、稳中有好，完成了全年主要目标任务，改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就。

会议指出，“十二五”时期是我国发展很不平凡的时期。面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，我们党团结带领全国各族人民顽强拼搏、开拓进取，奋力开创了党

和国家事业发展新局面。经济持续较快发展，结构调整取得标志性进展，基础设施水平全面提升，科技创新实现重大突破，人民生活水平显著提高，我国经济实力、科技实力、国防实力、文化软实力、国际影响力又上了一个大台阶。这充分显示了中国特色社会主义的巨大优越性和强大生命力，必将激励全国各族人民在实现“两个一百年”奋斗目标的新征程上继续奋勇前进。

会议认为，“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段。科学制定“十三五”规划纲要，对适应把握引领经济发展新常态、推动我国经济社会持续健康发展，对夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利、开创中国特色社会主义事业新局面，具有十分重要的意义。

会议强调，“十三五”时期，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻

党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党战略布局，坚持发展是第一要务，牢固树立和贯彻创新发展、协调、绿色、开放、共享的发展理念，以提高发展质量和效益为中心，以供给侧结构性改革为主线，扩大有效供给，满足有效需求，加快形成引领经济发展新常态的体制机制和发展方式，保持战略定力，坚持稳中求进，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，确保如期全面建成小康社会，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

会议要求，在“十三五”规划纲要草案提交十二届全国人大四次会议审查和全国政协十二届四次会议讨论的过程中，要充分发扬民主、集思广益，切实把规划纲要制定好，为更好实施规划纲要奠定扎实基础。

会议强调，2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，也是推进结构性改革的攻坚之年。各级党委和政府要按照党中央部署和要求，按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，坚持发展第一要务，坚持改革开放，坚持以新发展理念引领发展，坚持稳中求进工作总基调，适应经济发展新常态，实行宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底的总体思路，把握好稳增长与调结构的平衡，保持经济运行在合理区间，着力加强供给侧结构性改革，加快培育新的发展动能，改造提升传统

比较优势，抓好去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板，加强民生保障，做好重点领域风险防控，努力实现全面建成小康社会决胜阶段良好开局。

会议指出，实现今年经济社会发展目标任务，要稳定和完善宏观经济政策，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，创新宏观调控方式，加强区间调控、定向调控、相机调控，为经济发展和结构性改革营造稳定环境。加强供给侧结构性改革，增强持续增长动力。深挖国内需求潜力，开拓发展更大空间。加快发展现代农业，促进农民持续增收。推进新一轮高水平对外开放，着力实现合作共赢。加大环境治理力度，推动绿色发展取得新突破。切实保障改善民生，加强社会建设。要加强政府自身建设，提高施政能力和服务水平。

会议还研究了其他事项。

行稳致远展宏图

——从全面依法治国看协调推进“四个全面”战略布局

(见B01版)

郑文泰荣登《好人365》封面

本报海口2月22日讯 (记者陈蔚林 见习记者刘梦晓)记者今天从省文明办获悉，海南省兴隆热带花园董事长、总经理郑文泰继2015年10月荣登“中国好人榜”后，又于今年2月19日成为中国文明网《好人365》栏目第533期封面人物。

海南万宁兴隆热带花园是一片生命力旺盛的热带雨林，在这里，人们可以重新欣赏到最原始的森林状态，尽情感受植物的呼吸。这万亩森林是华侨郑文泰盛放他“绿色梦想”的地方。24年前，这里还是一片荒地，郑文泰变卖亿元家产，抵御市场大潮的一切诱惑，付出了常人所无法想象的辛劳。如今，兴隆热带花园以保护本地生物多样性为目的，以各类植物为载体，不断完善该区域生态结构，形成了良性循环的生态环境，成为我国一块实验“绿色崛起”的示范园区。

该栏目评价郑文泰：24载不舍不弃，从一开始的生意人到现在的“护绿”人，华侨企业家郑文泰不惜变卖家产，出资圈下荒地，投身于恢复土地生态的绿色梦想。他用血汗浇灌出一片1.2万亩低海拔的热带植被——兴隆热带花园。郑文泰对荒地植被的恢复，对海南特有物种和濒危植物的保护，不仅仅是圆自己的“护绿”梦，更是为故土、为祖国、为以后的生态圆了“绿色”梦。

ASIA 迎接博鳌亚洲论坛2016年年会

年会将举办83场讨论活动 新增12场创业家对话

本报海口2月22日讯 (记者罗霞 实习生宋洁)记者今天从博鳌亚洲论坛秘书处获悉，于3月22日至25日在海南博鳌召开的博鳌亚洲论坛2016年年会，将举办83场讨论活动，其中年会新增12场创业家对话系列活动。

博鳌亚洲论坛2016年年会主题确定为“亚洲新未来：新活力与新愿景”。近年来，受国际金融危机影响，世界上许多国家存在失业率较高、财政状况较差以及产能过剩等问题，这些问题制约了消费和投资需求，使全球经济缺乏动力支持。探讨如何为世界经济注入新的活力，培育新的增长点，将是2016年年会的重中之重。

年会将举办的83场讨论，包括分论坛51场、圆桌会议14场、主题餐会6场、创业家对话12场。内容涵盖宏观经济、政治时事、创新创业、互联网+、社会民生、文化体育、宗教文明等热点话题。年会新增的12场创业家对话系列活动，将分别聚焦前沿科技、先进制造、新兴产业等12个领域。每场对话邀请两到三位创业家，与代表们分享创业经历和创业体悟，并展望技术和行业的最新趋势。

导读

A09版 海南新闻

50多年前，儋州女子黎福焕曾照料这些孤儿；元宵前夕，他们唱山歌谢恩人

63位孤儿感恩心曲回响半世纪

B02版 中国新闻

今年干部个人事项报告“史上最严”

专家：向社会公示准备条件

B03版 中国/世界新闻

叙利亚大马士革发生连环爆炸

致83死178伤

新一轮海南农垦改革启动社会管理职能移交

省农垦三家直属医院及住房公积金正式移交地方管理

本报海口2月22日讯 (记者张佳星)今天上午，省农垦三家直属医院及住房公积金移交地方管理正式签约，标志着新一轮海南农垦改革社会管理职能移交正式启动。省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革领导小组组长李军，省委常委、组织部长、领导小组副组长李秀领，副省长、领导小组副组长何西庆出席签约仪式。

我省在新一轮农垦改革中，认真

贯彻中央关于推进国有农场社会管理属地化的部署，将农垦医疗、卫生、防疫、公办学前教育、水库安全、住房公积金、公安等社会管理职能移交地方管理。经过审慎研究论证、广泛征求意见，省农垦总医院、农垦三亚医院、农垦那大医院分别成建制整体移交海南医学院、省卫计委、儋州市政府管理，省农垦住房公积金移交省住房公积金管理局管理。签约仪式上，移交单位、接收单位负责人作了表态发言，并签订了移交协议。

李军说，这次社会管理职能移交，是组建省农垦投资控股集团之后，新一轮海南农垦改革的又一件大事，也是对农垦医疗系统广大干部职工关切的积极回应。此次移交一举多赢的效果，有利于农垦企业轻装上阵，集中精力专注于发展产业、做大做强；有利于地方统筹医疗资源，提高医疗卫生服务水平，促进医疗健康产业

发展；也有利于三家直属医院增加投入，形成临床与教学、科研的紧密结合，提升医疗技能。要以此次顺利移交为契机，再接再厉完成农垦医院、防疫所、卫生所等的移交工作，确保按时完成农垦社会管理属地化任务，为农垦发展产业提供良好条件。

省直有关部门、有关市县、农垦投资控股集团负责人参加签约仪式。

(相关报道见A02版)

省直宣传文化系统传达学习习近平总书记重要讲话精神

坚持正确政治方向和舆论导向 为我省决胜全面小康提供强有力的舆论支持

本报海口2月22日讯 (记者陈蔚林 见习记者刘梦晓)今天上午，省直宣传文化系统召开会议，传达学习习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神。会议要求，全省宣传文化系统要最大限度地将全社会的思想认识和行动步调统一到中央和省委决策部署上来，为我省决胜全面小康提供强有力的舆论支持。

省委常委、宣传部长许俊出席会议

议。会议指出，党的新闻舆论工作座谈会是党的十八大以来召开的规格最高的一次针对新闻舆论工作的专门会议。习近平总书记重要讲话提出了很多新论断、新思想、新观点，特别是48字党的新闻舆论工作职责使命，具有很强的政治性、思想性和指导性，为宣传文化系统在新形势下做好党的新闻舆论工作提供了强大思想武器和根本遵循。

会议要求，全省宣传文化系统特别是新闻战线要立即行动起来，充分认识习近平总书记重要讲话的重大现实意义和深远历史意义，从政治高度、理论深度和现实实践中切实把握讲话对新闻舆论工作职责和使命的概括，把学习宣传贯彻讲话精神作为当前的一项重大政治任务，在组织传达学习的同时策划宣传报道，迅速在全省范围内掀起学习宣传贯彻讲话精神的热潮。

许俊强调，全省新闻舆论工作者要坚持正确政治方向，在坚持正确的政治方向和舆论导向上下功夫，在提升舆论引导水平和提高新闻传播能力上下功夫，在加强人才队伍建设上下功夫，为进一步做好我省新闻舆论工作作出应有贡献，为加快海南发展提供强大正能量。



府城:万人空巷闹元宵

2月22日晚，海口市琼山区府城琼台福地人头攒动，市民、游客前来赏灯祈福，欢度元宵佳节。

本报记者 张茂 摄(相关报道见A03版)

今日论谈

借贷消费莫忘责任

■ 袁峰

据报道，在校大学生因高额网贷消费透支生活费，甚至违约被告上法庭的事件时有发生。(今日A05版)

分期借贷消费如今已司空见惯，作为成年人的大学生，具有完全民事行为能力，以贷款来提前享用自己心仪的物品，原本也无可厚非。不过从实际案例来看，因无力偿还贷款而致个人信用受损、连累父母代为还债等现象屡屡发生。依笔者愚见，学生消费贷款需要把住两条底线，一是额度在自己的偿债能力之内，二是不能将不知情的父母“绑架”进来。两点都关乎责任感，一种在年轻人中亟待培养的品格。

剥开貌似高大的“互联网金融”外衣，其实一些分期平台最终目的是为了追求高额利润。认清这一点，有助于一些“今朝有酒今朝醉”的学生把自己的物质欲望套上镣铐，避开可能酿成的苦果。

50多年前，儋州女子黎福焕曾照料这些孤儿；元宵前夕，他们唱山歌谢恩人

A09版 海南新闻

63位孤儿感恩心曲回响半世纪

B02版 中国新闻

今年干部个人事项报告“史上最严”

专家：向社会公示准备条件

B03版 中国/世界新闻

叙利亚大马士革发生连环爆炸

致83死178伤